IIpakTHuyeckoe 3ansitue Ne 4
Tema: «Bbruuciaenue ¢pyHkuui ognoi nepemennoi B Excel»
Llenv 3anamus: TONyYWTh TPAKTHUECKUE HABBIKM BBIUMCICHHUS (DYHKIIMHA
onHo# nepemenHon y=f(X)u noctpoenus ux rpaduxos B Excel
Ompabamviéaemvie 60npocyi:
1.ITocTpoenne npsimoi.
2.Iloctpoenue napaboJIb.

Opeanuzayuonno — MemooudecKue YKa3amusl

B Excel yn1o0HO 0oCyIIeCTBIIATh MOCTPOSHUE Pa3IMUHBIX (PYHKIMA Ha IJI0C-
KOCTH Y ITOBEPXHOCTEN B IPOCTPAHCTBE.

1.ITocTpoenne npsimoii. Paccmotpum nmocrpoenue nannoit pynkuuu B Excel
Ha npuMepe ypaBHeHus y=2x+1 B quamazone x €[0; 3] ¢ marom x=0,25.

1.1. Boa nanubIx. J{jis aToro 3HaYeHUs aprymMeHTa X U QyHKIHH Y CIeayeT
MPEACTAaBUTh B TAOJIMIIE, MEPBBI CTOJ0e KOTOPOU Oy/IeT 3aMojHEH 3HaAYCHUSIMU
X, a BTOpo# — ¢pyHkimeit Y. Jljist 5Toro B ssueiiky Al BBOAUM 3aroJioBOK APryMeHT,
a B sueiiky B1 — 3aronoBok IIpsmasi.

1.2. B sueiiky A2BBoauTCS TepBoe 3HaueHUe aprymenta 0, a B sueiiky A3
BBOJIUTCSI BTOPOE 3HAUYECHME apryMeHTa ¢ yuyeroM mara nmocrpoenus (0,25). 3arem,
BBIJICTIUB OJIOK siueek A2: A3, aBTO3amoJIHEHHEM I0JIy4yaeM BCE 3HAUYCHUS apry-
MEHTa (3a IpaBblii HWKHUU yroa Oyioka mpoTtaruBaeMm a0 sueiiku Al4). Jlanee
BBOJIUM ypaBHEHHUE NpsMou: B sueiiky B2 BBomum dopmymny: =2*A2+1, 3aTtem
Kornupyem 31y dhopmyny B siueiiku B2:B14. B pesynbrare qoimkHa ObITH MOTy4YeHA
cieyromas TabJiuila UCXOIHBIX JJAHHBIX U Pe3ynbTatoB (puc.l.).

A | B |
1 |Apryment [Npaman
2 a 1
3 0,25 1.5
4 a5 2
] 0,75 245
3] 1 3
7 1,25 345
5] 15 4
a 1,75 445
10 2 5
11 225 545
12 25 b
13 275 BA
14 3 7

Puc.1.Iloctpoenue npsimon

1.3. Iloctpoenue rpaduka QyHKIMH. Bbimenure maHHBIE TOJTYYEHHbBIC B
cronbue B u, ucnonszys Bkianky BeraBka —[uarpammel - I'paduk, noctpoiite
rpaduk pyaknun y=2x+1 (puc.2.).



1.4. Ucnonb3yst BkIaaky KOHCTPYKTOpP, BBITIOJHUTE CaMOCTOSTEIHHO
odopmieHue mosrydeHHoro rpaduka (HazBaHme Tpaduka W OCEH, pa3MEIICHHE
JIETEH/IBI U T.I1.).
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Puc.2. I'paduk npsamoit

2. ITocTpoenue mapabonel. B kauecTBe mpuMepa pacCMOTPUM MOCTPOCHUE
napaboJibl BUAA: Y = X% B nuanasone X € [-3; +3] ¢ marom x=0,5.

2.1. BBox naHHBIX. B siaeliky A2 BBOAMTCS IIEpBOE 3HAYCHHUE apryMeHTa (-3),
B siueiiky A3 BBOAMTCS BTOPOE 3HAUCHUE apryMeHTa (—2,5), a 3aTeM, BBIACIUB OJI0K
syeek A2: A3, aBTO3al0JHEHUEM MOJydYaeM BCE 3HAUEHUSI apryMeHTa (3a IpaBblid
HWKHUM yroJ OJ10Ka MpoTsATUBaeM A0 suerku Al4).

Hanee B suetiky B2 BBoiuM ypaBHeHHE =A2*A2, a 3aTeM KonmupyeM 3Ty (op-
Mmyity B quanazon B2:B14. B pesynbrare qomkHa ObITH MOTy4YeHa clieaytomias Tao-
JIUIIA UCXOJHBIX JaHHBIX.

2.2. Tloctpoenue rpaduka dynkuuu. HWcnonwszys Bkiaaky BceraBka-
JMuarpamma, noctpoiite rpaduk QyHKIUN y=x"2.

2.3. Ucnonb3ys  Bkiaagky KoOHCTPYKTOP, BBIIIOJIHUTE CaMOCTOSATEIBHO
oopmieHue mosiydeHHoro rpaduka (HazBaHue rpaduka U OCeil, pa3MelIieHHe
JIETeH/IbI U T.I1.).



-, | E
1 |AprymedTt [NMapabona
2 -3 =
3 -2 58 B 25
4 -2 4
5 -1.5 225
= -1 1
7 -05 0,25
= 0 O
= 05 0,25
10 1 1
11 1.5 225
12 2 4
13 25 B .25
14 3 =

Puc.3. Tloctpoenue mapaboJibl

BrimtostHMTE caMOCTOSTENIHHO 4 TH00BIX 3aJlaHuA.
Sanamm AJId CAaMOCTOATEC/IBHOI'O BBINNOJIHCHHUA

1.
4,

7.

10.

13.

y(x) =5sin x
y(x) = cos(x —1)
() = feosx
y(x) = x°

y(x) = xsin” x

2.

S.

8.

11.

14,

y(x)=e’
y(x)=e”"
y(x) = Vx-1
y(x) =-x*

y(xX) =2x+1

3. y)=[x-1

6. y(x) =[x -1

9. y(x)=x*-5x+6
12, y(x) =|x* -5|x|+§

15. y(x) :‘2|x|—q



